



城洁宝公司的环卫工人在清理街头“牛皮癣”。

这支队伍专治宁波街头“牛皮癣” 还有个“美女掌门人”

A 十年治“癣”路

城洁宝公司位于海曙区。该公司总经理沈妙君告诉记者，他们是一家专业从事城市“牛皮癣”清理工作的公司。公司以清洁美化城市为己任，以发展环保高科技产品为重点。公司从2003年开始从事城市“牛皮癣”的清理，公司现有员工390人，其中宁波地区220人，承担着鄞州新城区、海曙区、东部新城、东钱湖旅游度假区、奉化区锦屏街道、岳林街道、江口街道、萧王庙街道、鄞州区邱隘镇、海曙区集士港镇、高桥镇等地的日常清理工作。公司采用科学的管理手段、完善

的管理网络，向客户提供高品质的服务，在业内有着较大的影响。除此之外，公司还有专业的科研人员，针对工作中出现的技术壁垒推出新的产品，并定期对员工进行新技术新方法的培训，在以往的工作中得到了客户的肯定。2007年和2008年，公司先后承接了温岭市、玉环县、嵊州市、上虞市、绍兴越城区等地的“牛皮癣”清理工作，在当地设立了工作站。

沈妙君表示，对“牛皮癣”中乱涂写的清理，是一项技术要求较高的工作，随着乱涂写种类的不断加和

更新，根据涂写种类不同，也需要及时研制新的清理产品和新的清理方法。为了跟上“三乱”更新的速度，从2006年4月份开始，他们聘请了北京化工研究所的教授级高工董峰和国防科大教授张良为技术顾问，就日常清理中的难点问题进行专项研究，及时进行清理产品的更新，消除日常清理中遇到的技术壁垒。至2008年底，公司改良产品3个，开发新产品5个，使公司产品从2004年的3个增加到现在的9个，有效保障了公司的乱涂写清理工作开展。

B 工人出去要带多种药水

采访中记者看到，城洁宝公司的员工每天早上天不亮就开始上班了，他们随身要携带多种药水，对于不同的“牛皮癣”就用不同的药水进行清除，平均每人每天要清理掉500多张（处）小广告。

从他们清理掉的小广告中，记者发现，其内容最多的都是租房广告。“乱贴小广告的人，贴一下只需几秒钟，而我们把它清理干净，需要十来分钟。”城洁宝公司的环卫工孙师傅说，贴小广告的技术在不断换代升级，用的胶水也越来

越不好清理，他们除了要用铲子外，还要用公司配备的专业药水，才能勉强清理干净。

“虽然辛苦，看到市容环境经自己的手变得干净整洁了，还是挺开心的。”孙师傅说。

C 快乐奉献的公司文化

沈妙君告诉记者，公司成立于2003年，在十几年中，伴随着甬城的发展得到了社会各界的大力支持和大量的好评及荣誉，也秉承依法经营的理念，从未产生一次有责纠纷。

公司在十五年的发展，重视工作中技术的创新，申请专利技术9项。前年，还承接了海曙区公厕管理的业务，使公司的业务范围走向良性扩张的道路。

另据了解，城洁宝公司在历年的

清理中得到了广大客户的认可，主流新闻媒体对公司的事迹纷纷作出报道。公司先后被市、区两级政府评为先进集体，有人称他们是最美“城市美容师”。

该公司在发展同时不忘回报社会，积极参与各项捐赠及公益活动。积极参与环卫工人帮困金的捐助。2015年10月25日，在浙江省第26个环卫工人节来临前，公司作为承办单位全程参与

宁波市文明办、宁波市城管局发起的“让爱随车而行，拒绝车窗垃圾”大型公益活动，在宁波市海曙区、江北区、江东区、镇海区、北仑区、鄞州区等地开展活动。还参与了对老区老年协会、海曙区慈善总会、助学帮困金等的捐助。

李师傅在城洁宝公司已经工作十多年了，他说他是在公司成立时就来的，感到公司的环境很温暖，能找到家的感觉。

D 美女掌门人：向“城市牛皮癣”宣战

很难想象，战斗在宁波“治癣”第一线的，是一位文雅的女性。她就是城洁宝公司的掌门人沈妙君。

沈妙君是土生土长的宁波人，拥有市场营销、建筑工程、电子电器三个大专文凭和助理工程师职称，还有两项实用新型专利。一为节能环保环卫车辆，利用太阳能光伏板，实现节能减排；二为市政用井盖及井边，实现防盗、降低成本、延长使用寿命。

沈妙君学的是电子专业，刚开始在电子企业工作，在北京与人合办电子公司，收获了人生的第一桶金。后来，因为家庭原因，回到宁波发展。

本世纪初，当时的宁波，城市化进

程刚刚起步，但铺天盖地的非法小广告已经严重影响了城市的整体形象。宁波市每年用于“牛皮癣”清理上的投入费用很高，可收效甚微。2004年，三十五岁的沈妙君只身一人来到鄞州，开始向“牛皮癣”宣战。当时，几乎没有多少人看好沈妙君，但沈妙君知道自己的底气所在。在进入这个领域之前，她已经花了整整两年时间，对省内的各类非法小广告进行深入摸底调查，并组建了一支技术团队和一支清理队伍。技术队伍负责“清癣”设施设备及药剂的研发，清理队伍负责户外“牛皮癣”的清理。仅仅用了一年的时间，沈妙君就兑现了自己的承诺，用事实证明“牛皮癣”是可

以制服的，而且可以更加高效、开支更少。

回首走过的路，沈妙君感慨万千。她说，刚开始只是在鄞州区的一条路做试点，她带着工人天天在街头灭“癣”，曾招来不少人围观，说没有想到一个女人干这种活儿。一年下来，沈妙君晒黑了不少，但也得到了社会的广泛认可。

就是凭着这样一股子狠劲儿，一路走来，在沈妙君的苦心经营和各级城管环卫部门的关心指导下，城洁宝公司一步步发展壮大。“公司能有今天，全凭宁波社会各界人士的厚爱。作为一个宁波人，能为宁波的发展尽绵薄之力，也是我最大的心愿。”沈妙君说。 记者 边城雨 文/摄



沈妙君在工作中。

曾几何时，宁波街头马路及公共设施上充斥着各种各样的小广告。乱张贴、乱涂写、乱刻画，被称为“三乱”，又被称为“城市牛皮癣”。

这些年来，该现象已经大大减少。而这一切的背后，却是一帮人的默默付出。

他们，就是活跃在街头，专业清理“牛皮癣”的环卫工人。

近日，记者来到宁波市城洁宝环保技术有限公司（以下简称城洁宝公司），零距离体验他们的生活。